

# DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE

Settore 3° - Lavori Pubblici e Manutenzione

N°. 441 Registro Generale DEL 14/04/2016 N°. 89 Registro del Settore DEL 12/04/2016

Oggetto: APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI UGENTO E LA SIG.RA CASTO LUCIA PER LA REALIZZAZIONE DI UN TRATTO DI RETE IDRICA IN VIA MATAPAN IN TORRE SAN GIOVANNI DI UGENTO, ACCERTAMENTO, IMPEGNO E LIQUIDAZIONE DELLA SPESA.

IL RESPONSABILE DEL SETTORE

#### PREMESSO che:

- la Sig.ra Casto Lucia è proprietaria di un'abitazione sita in Via Matapan, in Torre San Giovanni, Frazione di Ugento;
- l'Amministrazione comunale, entro 10 anni dal rilascio del Permesso di Costruire, avrebbe dovuto realizzare a proprie spese le urbanizzazioni primarie necessarie alle abitazioni servite dalla strada sopra indicata;
- AQP Spa ha redatto apposito preventivo di spesa per la realizzazione di un tronco di condotta della lunghezza di ml. 20, da collegare a quello esistente su via Eroi del Mare;
- detto preventivo ammonta ad € 3.195,00 oltre IVA al 10% per € 319,50, per un totale omnicomprensivo di € 3.514,50;

#### CONSIDERATO che:

- la realizzazione delle opere di urbanizzazione primaria è un onere a carico dell'Amministrazione comunale;
- al fine di addivenire ad una celere soluzione e consentire l'allaccio alla rete idrica, è stato predisposto apposito schema di convenzione, allegato alla presente, tra il Comune di Ugento e la Sig.ra Casto Lucia, a mezzo del quale si pattuisce che:
  - il tratto di rete idrica di circa ml. 20 da realizzarsi su Via Matapan in Torre San Giovanni farà parte del patrimonio del Comune di Ugento per l'intero importo;
  - la Sig.ra Casto Lucia, ha accettato il preventivo di spesa redatto da AQP, ammontante ad
     € 3.195,00 oltre IVA al 10%, per un totale complessivo pari a € 3.514,50, e ha anticipato
     alla società AQP Spa l'intero importo;
  - il Comune di Ugento si impegna a riconoscere, un rimborso pari ad € 3.514,50, IVA compresa, a totale ristoro delle spese dalla stessa sostenute;
  - la Sig.ra Casto Lucia intende contribuire alla suddetta spesa con la quota parte pari a €
    1.014,50, che è da intendersi come donazione all'Ente;

VISTA la fattura di AQP n. 615100001716 del 14.09.2015 emessa dall'AQP intestata alla Signora Lucia CASTO per la realizzazione del prolungamento idrico su Via Eroi del Mare angolo Via Matapan, dell'importo complessivo di € 3.195,00, oltre IVA al 10%, per un totale complessivo pari a € 3.514,50;

VISTO il versamento effettuato dalla Sig.ra CASTO Lucia in data 11.12.2015 dell'importo di € 3.514,50 in favore di AQP;

#### RITENUTO necessario:

- impegnare e liquidare, in favore della Sig.ra Casto Lucia la somma di € 3.514,50 a totale ristoro delle spese dalla stessa sostenute, sul Piano dei Conti armonizzato 2.02.01.09.010, missione 09, programma 04 "Costruzione fogna nera e idrica nel territorio comunale" del Bilancio 2016 in corso di formazione, (ex Cap 2400, art. 2), al fine di evitare che siano arrecati danni patrimoniali certi e gravi all'ente (art. 8.4 del Allegato n. 4/2 al D.Lgs 118/2011), considerato il preannuncio della Sig.ra Lucia Casto di adire le vie legali
- accertare ed incassare la somma di € 1.104,50, quale contributo alla suddetta spesa, a titolo di liberalità, donata e versata dalla sig.ra Casto Lucia, in favore del Comune di Ugento, sul Piano dei Conti Armonizzato 4.03.11.01.001 del bilancio 2016 in corso di formazione (ex cap. 1060 art. 11);

VISTO il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 "Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali";

VISTA la Legge 7 agosto 1990, n. 241 "Nuove norme sul procedimento amministrativo";

#### **DETERMINA**

- 1. DI APPROVARE, per tutto quanto riportato in narrativa, lo schema di convenzione tra il Comune di Ugento e la Sig.ra Casto Lucia, allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale, a mezzo del quale si pattuisce che:
  - il tratto di rete idrica di circa ml. 20 da realizzarsi su Via Matapan in Torre San Giovanni farà parte del patrimonio del Comune per l'intero importo;
  - la Sig.ra Casto Lucia, ha accettato il preventivo di spesa redatto da AQP, ammontante ad € 3.195,00 oltre IVA al 10%, per un totale complessivo pari a € 3.514,50, ed ha anticipato alla società AQP Spa l'intero importo;
  - il Comune di Ugento si impegna a riconoscere, un rimborso pari ad € 3.514,50, IVA compresa, a totale ristoro delle spese dalla stessa sostenute;
  - la Sig.ra Casto Lucia intende contribuire alla suddetta spesa con la quota parte pari a € 1.014,50,
    che è da intendersi come donazione all'Ente;
- 2. DI ACCERTARE ED INCASSARE la somma di € 1.014,50, quale contributo alla suddetta spesa, a titolo di liberalità, donata e versata dalla Sig.ra Casto Lucia, in favore del Comune di Ugento, sul Piano dei Conti Armonizzato 4.03.11.01.001 del bilancio 2016 in corso di formazione (ex cap. 1060 art. 11), con giroconto con l'ordinativo di pagamento di cui al successivo punto 3;
- 3. DI IMPEGNARE E LIQUIDARE, in favore della Sig.ra Casto Lucia nata a Casarano (LE) il 20.02.1961 ed ivi residente in Via Tiso n. 15, Codice Fiscale: CSTLCU61B60B936G, mediante bonifico bancario IBAN: IT89N0303279520010000001217, la somma di € 3.514,50 a totale ristoro delle spese dalla stessa sostenute, sul Piano dei Conti armonizzato 2.02.01.09.010, missione 09, programma 04 "Costruzione fogna nera e idrica nel territorio comunale" del Bilancio 2016 in corso di formazione, (ex Cap 2400, art. 2), di cui € 1.014,50 con giroconto sulla reversale di incasso di cui al precedente punto 2;

### DI DARE ATTO che:

- il pagamento inerente la spesa impegnata con il presente atto diverrà esigibile nella corrente annualità 2016;
- il pagamento ordinato con la liquidazione in questione non risulta soggetto agli obblighi di tracciabilità dei pagamenti di cui alla Legge 136/2010, così come chiarito dall'AVCP al punto 4.13 della determinazione n. 4 del 07.07.2011 "Linee guida sulla tracciabilità dei flussi finanziari ai sensi dell'art. 3 della L. 13.08.2010 n. 136;
- il provvedimento è necessario al fine di evitare che siano arrecati danni patrimoniali certi e gravi all'ente (art. 8.4 del Allegato n. 4/2 al D.Lgs 118/2011), considerato il preannuncio della Sig.ra Lucia Casto di adire le vie legali;
- il pagamento sarà subordinato alla preventiva sottoscrizione da parte della signora della Convenzione in argomento, il cui schema è allegato al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale.

Riferimenti contabili e attestazioni di cui alla delibera G.M. n. 229 del 23/12/2009, così come modificata con delibera G.M. n. 19 del 25.01.2011 e con delibera G.M. n. 118 del 27.06.2014

Importo accertato ed incassato: € 1.014,50 (euro millequattordici virgola cinquanta);

Importo impegnato e liquidato: € 3.514,50 (euro tremilacinquecentoquattordici virgola cinquanta);

Soggetto beneficiario: Casto Lucia nata a Casarano (LE) il 20.02.1961 ed ivi residente in Via Tiso n. 15, Codice Fiscale: CSTLCU61B60B936G;

Causale: lavori di realizzazione della rete idrica su Via Matapan, in Torre San Giovanni Frazione di Ugento;

## Imputazione contabile:

ENTRATA: sul Piano dei Conti Armonizzato 4.03.11.01.001 del bilancio 2016 in corso di formazione (ex cap. 1060 art. 11);

SPESA: sul Piano dei conti armonizzato 2.02.01.09.010, Missione 09, Programma 04 "Costruzione fogna nera e idrica nel territorio comunale" del Bilancio 2016 in corso di formazione, (ex Cap 2400, art. 2);

modalità di pagamento: mediante bonifico bancario IBAN: IT89N0303279520010000001217, di cui euro 1.014,50 con giroconto con la reversale di cui al punto 2 del dispositivo;

#### Il Responsabile del Servizio attesta che:

- 1. esiste disponibilità sul capitolo di spesa innanzi indicato;
- 2. la spesa impegnata e liquidata con il presente atto è disponibile, in conformità all'art. 183 del D.Lgs. n. 267 del 2000, ed è certa, liquida ed esigibile nell'annualità 2016;
- 3. agli atti di questo ufficio non esistono provvedimenti esecutivi e/o pignoramenti disposti dall'autorità giudiziaria a carico del beneficiario:
- 4. per quanto concerne la prescritta verifica presso Equitalia Servizi S.p.a. si attesta che, ai sensi della Circolare del Ministero dell'Economia e delle Finanze n. 22 del 29 luglio 2008, la norma di cui all'art. 48-bis del D.P.R. n. 602/1973 non trova applicazione;
- 5. il pagamento ordinato con la liquidazione in questione non risulta soggetto agli obblighi di tracciabilità dei pagamenti di cui alla Legge 136/2010, così come chiarito dall'AVCP al punto 4.13 della determinazione n. 4 del 07.07.2011 "Linee guida sulla tracciabilità dei flussi finanziari ai sensi dell'art. 3 della L. 13.08.2010 n. 136:
- 6. In adempimento a quanto disposto dalla normativa in materia di vincoli di finanza pubblica la spesa in argomento risulta compatibile con ogni vincolo vigente in materia di finanza pubblica;
- 7. il provvedimento è necessario al fine di evitare che siano arrecati danni patrimoniali certi e gravi all'ente (art. 8.4 del Allegato n. 4/2 al D.Lgs 118/2011), considerato il preannuncio della Sig.ra Lucia Casto di adire le vie legali;
- 8. in adempimento a quanto disposto dall'art. 37, c. 1, del D.Lgs. n. 33/2013 e dall'art. 1, c. 32, della I. n. 190/2012, il presente provvedimento sarà efficace dopo la pubblicazione sul sito istituzionale del Comune di Ugento e si procederà alla sua pubblicazione nella sezione "Amministrazione trasparente".

N°. 441 Registro Generale DEL 14/04/2016 N° 89 Registro del Servizio DEL 12/04/2016

<u>Oggetto</u>: APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI UGENTO E LA SIG.RA CASTO LUCIA PER LA REALIZZAZIONE DI UN TRATTO DI RETE IDRICA IN VIA MATAPAN IN TORRE SAN GIOVANNI DI UGENTO, ACCERTAMENTO, IMPEGNO E LIQUIDAZIONE DELLA SPESA.

Il Responsabile del Settore f.to Ing. Massimo TOMA (FIRMA DIGITALE)

VISTO DI REGOLARITA' CONTABILE ATTESTANTE LA COPERTURA FINANZIARIA. La presente determinazione diviene esecutiva in data odierna. Art.151, c.4 - D.Lgs. 18/08/2000, N° 267.

Riferimenti Contabili											
Cap.	Art.	Anno	Descrizione	Impegno	Subimp.	Importo					
2400	2	2016	INFRASTRUTTURE IDRAULICHE	846		3514,50					

Ugento, lì 14/04/2016

Il Responsabile del Settore Finanziario f.to Dott. Giovanni BOCCO (FIRMA DIGITALE)

# **CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE**

Copia della presente determinazione	viene pubblicata m	nediante affissione	all 'Albo Pre	etorio del Comu	ne in data
odierna per rimanervi quindici giorni	consecutivi.				

Ugento, lì 19/04/2016

Il Messo Comunale f.to

E' copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo.

Ugento, lì 19/04/2016

Il Responsabile del Settore Ing. Massimo TOMA